

СМЕРТЬ НЕМЕЦКИМ ОККУПАНТАМ!

# Красный Черноморец

ЕЖЕДНЕВНАЯ КРАСНОФЛОТСКАЯ ГАЗЕТА ЧЕРНОМОРСКОГО ФЛОТА

№ 64 (7692)

16 марта 1945 г., пятница

Год издания XXVI

## Экономия топлива — важнейшее дело

Великий вклад в дело победы внесли наши нефтяники и шахтеры. Четвертый год в трудных условиях войны они обеспечивают армию, флот, промышленность и сельское хозяйство топливом. И в том, что ладьи советских танков сейчас утюжат немецкие земли, наши самолеты господствуют в немецком небе, советские корабли действуют на морских коммуникациях врага, — несомненная заслуга работников советского тыла.

Армия и флот получают достаточное количество бензина, нефти, смазочных материалов.

Но это не значит, что мы можем расходовать топливо бесхозяйственно. Беречь каждый килограмм горючего — долг каждого моряка. Это важно особенно сейчас, когда Красной Армии и Военно-Морскому Флоту предстоит новые грандиозные бои, чтобы окончательно разгромить гитлеровскую Германию.

Моряки знают цену топлива, они напомнят убедились, что горючее, масло и походе, в морском бою так же дороги, как винтовка или автомат для красноармейца, идущего в атаку. Еще адмирал С. О. Макаров говорил, что «В мирное время уголь есть средство, в военное время — жизнь». В мирное время это вопрос денег, в военное время это вопрос бытия».

Сейчас эти слова приобретают еще большее значение. В нынешней войне бензин, уголь, нефть, смазочные вещества — это сила наших танков, кораблей, самолетов. Чем больше горючего, тем крепче наши удары, стремительнее наступление, ближе победа.

Каждый краснофлотец и старшина, который по роду своей службы имеет дело с топливом, должен заботиться о его экономии. А возможностей для этого много. Часто, например, бывает так. Вышли в поход два однотипных траулера. Моторы их работали с одинаковой нагрузкой, корабли прошли одинаковое количество миль, а израсходовал горючего

один катер больше, чем другой. В чем дело? Ответ следует искать в практике работы экипажей этих судов. На одном траулере моторы отрегулированы, клапаны притертые, фланцы соединены плотно. Ни одна капля бензина не расходуется без пользы. На другом траулере существует этот порядок, люди не научились по-хозяйски относиться к расходованию горючего.

Нам бензин дадут всегда, — рассуждают они и не считают преступлением, если по их вине десятки килограммов топлива вытекли под пайоды, выплыли в трубу из-за неправильной регулировки насосов.

Не используются все возможности и для экономии смазочных масел. На одном складе, например, личный состав плохо следил за бочками, в которых хранились масла. Тара рассыхалась, и большое количество дорогостоящих продуктов вытекло.

Не везде собирают отработанные масла для их регенерации. В дивизионе бронекатеров, где механиком старший лейтенант Нечитайло, в особище этим не занималась. Но и там, где отработанное масло собиралось, хранили его под открытым небом, различные сорта смешивались, своевременно не сдавали их на сборные пункты. Все это приводило к простоте регенерационных установок, к низкому качеству получаемого после очистки масла. Да и на самих станциях иногда не соблюдались правила регенерации. Например, не всегда перед регенерацией масло отставалось положенное время, не всегда подогревалось. А это снижало производительность установки и качество выпускаемых масел, увеличивало расход фильтров.

Экономия горючего и масел — задача государственной важности. Чем лучше ее мы будем решать, тем скорее мы очистим море от мин, тем активнее мы будем помогать нашей доблестной Красной Армии добывать фашистского зверя в его собственной берлоге.

## Указ Президиума Верховного Совета СССР

### О ПРИСВОЕНИИ ЗВАНИЯ ГЕРОЯ СОВЕТСКОГО СОЮЗА ОФИЦЕРСКОМУ И СТАРШИНСКОМУ СОСТАВУ ВОЕННО-МОРСКОГО ФЛОТА

За образцовое выполнение боевых заданий Командования на фронте борьбы с немецко-фашистскими захватчиками и проявленные при этом отвагу и геройство присвоить звание Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина и медали «Золотая Звезда»:

- Старшему лейтенанту Банифатову Ивану Сергеевичу.
- Младшему лейтенанту Богачеву Александру Александровичу.
- Лейтенанту Борисову Михаилу Владимировичу.
- Капитану Гнедому Александру Алексеевичу.
- Гвардии капитану Гургенидзе Александру Ермолаевичу.
- Лейтенанту Карпову Александру Дмитриевичу.
- Гвардии капитану Нислану Николаю Александровичу.
- Гвардии старшему лейтенанту Николе Ивановичу.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль, 6 марта 1945 г.

## От Советского Информбюро

### ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 15 МАРТА

В течение 15 марта юго-западнее КЕНИГСБЕРГА войска 3-го БЕЛОРУССКОГО фронта, продолжая наступление, вышли на побережье залива ФРИШ ГАФ и заняли населенные пункты ВАНГИТТ, ДЮМПЕЛЬКРУГ, ПИННАУ, АЛБЕНЕН, АЙНЗАМ. Населенный пункт ХАЙДЕ ВАЛЬДБУРГ, расположенный в 8 километрах юго-западнее КЕНИГСБЕРГА, несколько раз переходил из рук в руки и вновь занят нашими войсками. Таким образом, с выходом на побережье залива ФРИШ ГАФ наши войска расчленили восточно-прусскую группу войск немцев на две части. Одновременно войска фронта заняли населенные пункты КОББЕЛЬБУДЕ, ЗОЛЛЭКЕН, ПЕРВИЛЬТЕН, ВАРГИТТЕН, КЕММЕРСХОФЕН, АЛЬБЕНОРТ, ГРЮНВЕР, АЛЬБЕНЕК, БЛАДИАУ, ГРОСС РЕДЕРСДОРФ, ШЕНРАДЕ, МАРИНХЕЭ, ХЕРМСДОРФ, КАЛЬВАЛЬДЕ, АЙЗЕНБЕРГ, ФРИДРИХСРУЭ, ФРИДХЕВХЕН, ФОГЕЛЬЗАНГ и железнодорожную станцию КОББЕЛЬБУДЕ. В боях за 14 марта в этом районе взято в плен более 1.000 немецких солдат и офицеров.

В КОЛЬБЕРГЕ продолжались бои по уничтожению гарнизона противника, блокированного в восточной части города.

В Венгрии, северо-восточное и восточное озеро БАЛАТОН, наши войска отбили атаки пехоты и танков противника. В боях за 14 марта в этом районе огнем нашей артиллерии уничтожено и подбито 50 немецких танков и самоходных орудий.

На других участках фронта — бои местного значения и поиски разведчиков.

За 14 марта на всех фронтах подбито и уничтожено 90 немецких танков и самоходных орудий. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 18 самолетов противника.

### УДАР НАШЕЙ АВИАЦИИ ПО ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНОМУ УЗЛУ И АЭРОДРОМУ ВЕСПРЕМ В ВЕНГРИИ

В ночь на 15 марта наши тяжелые бомбардировщики нанесли удар по железнодорожному узлу и аэродрому Веспрем в Венгрии. В результате бомбар-

ировки на железнодорожном узле и аэродроме возникли пожары, сопровождавшиеся взрывами.

В Восточной Пруссии, юго-западнее Кенигсберга, наши войска продолжали наступление. Упорные бои произошли в районе опорного пункта немецкой обороны Хайде Вальдбург, расположенного на побережье залива Фриши Гаф. Противник, стремясь восстановить связь между кенигсбергским гарнизоном и группой своих войск, действующей юго-западнее Кенигсберга, предпринял ряд жестоких контратак. Населенный пункт Хайде Вальдбург несколько раз переходил из рук в руки. Сегодня наши войска стремительным ударом сломили вражеское сопротивление и на значительном участке вышли к заливу Фриши Гаф. Отдельные группы немцев, прижатые к заливу, сложили оружие и сдались в плен. На другом участке советские части в результате упорных боев, перехвативших в рукопашные схватки, заняли ряд населенных пунктов. За день боев уничтожено свыше 4.500 солдат и офицеров противника. Подбито и сожжено 29 немецких танков и самоходных орудий, уничтожено 108 полевых орудий, 50 минометов и 280 пулеметов. Нашими бойцами захвачено у немцев много оружия и военного имущества.

В плена сдано свыше 600 немцев.

В Кольберге наши войска вели бои по ликвидации немецкого гарнизона, блокированного в восточной части города. Противник контратаками пытается удержать подступы к гавани, в которой находится несколько судов. Советские артиллеристы потопили немецкий транспорт, пытающийся выйти из гавани. Кроме того, четыре баржи подожгены зажигательными снарядами и потонули. Штурмую здания, превращенные в узлы сопротивления, наши части очищают от гитлеровцев один квартал за другим. Противник несет тяжелые потери. В результате стремительной атаки занято железнодорожное депо. Захвачено 10 паровозов и 400 вагонов с различными грузами. От颇ем пехотного оружия сбито два немецких гидросамолета. Взя-

то в плен свыше 4.500 солдат и офицеров противника. Подбито и сожжено 29 немецких танков и самоходных орудий, уничтожено 108 полевых орудий, 50 минометов и 280 пулеметов. Нашими бойцами захвачено у немцев много оружия и военного имущества.

Советское Информбюро 1 марта опубликовало приказ командующего 2-й немецкой армии генерал-полковника Вейса о мерах борьбы против трусов, дезертиров и пораженцев. Ростом дезертирства обеспокоен не только командующий 2-й немецкой армии. Подобные же работы ведутся и других немецких генералов. На днях наши войска захватили приказ нового командующего северной группой немецких армий генерал-пол-

(Окончание — на 4-й стр.)

### Указ Президиума Верховного Совета СССР О НАГРАЖДЕНИИ ОРДЕНОМ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ 1 СТЕПЕНИ АКАДЕМИНА ФИЛАТОВА ВЛАДИМИРА ПЕТРОВИЧА

За выдающиеся заслуги в деле развития советской медицины, за успешное лечение раненых бойцов и офицеров Красной Армии в период Отечественной войны, в связи с 70-летием со дня рождения наградить орденом Отечественной

войны 1 степени действительного члена Академии медицинских наук СССР и Академии наук УССР выдающегося официального Филатова Владимира Петровича.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль, 14 марта 1945 года.

## Глубинной бомбой

Ветер с огромной силой налегал на катер лейтенанта Аникина, выполнивший в море задание.

Море бушевало с нарастающей силой. Ледяные волны обдавали мостик и находившихся на нем. Вдруг рулевой старший краснофлотец Падалко, не отрываясь от штурвала, доложил командиру:

— На курсе плавающая мина!

Командоры дали несколько залпов, но безрезультатно. Волны бросали катер, и невозможно было прицелиться. Мину гнало прямо на фарватер.

— Приготовить глубинную бомбу! — приказал командр минерам.

Катер устремился на мину. Краснофлотец Карпушин установил бомбу на глубину 20 метров. Когда мина была в пяти метрах от борта, мичман сбросил глубинку. Через несколько секунд за кормой раздались два оглушительных взрыва, слившись в один.

Это была двенадцатая по счету мина, уничтоженная моряками лейтенанта Аникина, и первая мина, подорванная при таких обстоятельствах глубинной бомбой в шторм.

Старшина 1 статьи  
А. КРАСОВСКИЙ.

## Партийный актив соединения кораблей

На днях состоялось совещание партийного актива Н-ского соединения кораблей. Актив заслушал доклад вице-адмирала Гершкова о задачах партийных организаций в выполнении плана боевой подготовки на 1945 год.

Искоренить зазнайство и самоуспокоенность, не допускать условностей в боевой подготовке, улучшить организацию службы на кораблях, готовить из старшин полноценных учителей и воспитателей краснофлотцев, быстро и хорошо ремонтировать корабли и корабельные механизмы, — таковы требования и задачи, выполнение которых партийные и комсомольские организации кораблей должны обеспечить своей работой.

В прениях выступили тт. Богачев, Морозов, Сербулов, Лепихов, Соловьев и другие.

В совещании партийного актива приняли участие член Военного совета Черноморского флота вице-адмирал И. Азаров и генерал-майор авиации А. Филатов.

**ЭСМИНЕЦ «НЕЗАМОЖНИК».** Минеры корабля усиленно занимаются, совершенствуя свою специальность, повышая боевое мастерство, добиваясь высокой слаженности в действиях. **НА СНИМКЕ:** отличный минер эсминца краснофлотец В. СИДОРОВ готовит параван к постановке.

Фото А. Соколенко.

## Один час у торпедного аппарата

Командир торпедного аппарата старшина 2 статьи Бондаренко служит на этом эскадренном миноносце давно, и немало положено им сил и энергии к тому, чтобы подготовить из своих подчиненных хороших, знающих торпедистов.

Нелегко сейчас проводить нормальную учебу: корабль производит ремонт боевых механизмов. Времени — в обрез. Но и в этих сложных условиях моряки ежедневно выкраивают часок-два на тренировку и учения.

...По корабельному распорядку дня между ремонтными работами один час сегодня отводится боевой подготовке. По сигналу торпедисты Кищенко и Курахтанов, захватив противогазы, бегут к торпедному аппарату.

— Цель нашего занятия сегодня, — говорит старшина, — проверка знаний инструкций. Приготовьте их.

— Товарищ Кищенко, дождите ванну боевую инструкцию.

Кищенко объясняет свои обязанности подробно и точно.

— Хорошо знаете, ничего не упустили, — заключил внимательно слушавший старшина. — Только руками не следует разводить. Пора отыскнуть... Краснофлотец Курахтанов! Дайте ванну боевую книжку.

Торпедист вынимает из бокового кармана шинели небольшую книжечку и передает ее старшине, затем Курахтанов излагает свои обязанности по боевой готовности. Говорит он не спеша, спокойно, уверенно. Слушая этого моряка, невольно проникаешься мыслью, что вот именно так он будет действовать в бою — хладнокровно, расчетливо. Не прошли для него бесследно годы кропотливой учебы. Казалось, никак нельзя было придраться к докладу краснофлотца. Старшина спокойно выслушал его, а затем сказал:

— Все хорошо, а вот обязанности по замене первого номера путаете. Почему упустили шестой пункт? Вот этот самый: «...курки автоматической коробки торпедной стрельбы ставлю в автоматическую и калибрую выбрасывающий патрон»...

Бондаренко приказывает краснофлотцу повторить раздел инструкции, в котором сказано о замене первого номера.

До конца занятия остается более тридцати минут.

— Боевая тревога! — объявляет командир отделения.

**Шхуна у берега — Парус выручает — Находчивость моториста Тимошина — Допустимо ли это умей ходить под парусом!**

Количества малотоннажных кораблей, в том числе моторно-парусные шхуны, сейнеры, мотоботы.

Главная беда, конечно, в том, что многие старшины, да и офицеры, зачастую не умеют пользоваться парусом. Между тем, для освоения парусного вооружения моряку требуется не так уж много времени.

На тех кораблях, где парусное вооружение должно быть, но его нет, необходимо принять все меры для его получения и использования. Целься только забывать при этом о подготовке личного состава, ибо ветер шутить не любит. Небрежность, медлительность и неграмотность личного состава при работе с парусами могут привести к большим неприятностям.

Командиру шхуны, сейнера, мотобота и других кораблей, имеющих парусное вооружение, надо помнить, что использование паруса в походе дает возможность экономить большое количество горючего, а главное — воспитать в личном составе подлинные морские качества, волю, смелость, решительность, любовь к морю, умение еще успешнее бороться со стихией и побеждать ее.

Старший лейтенант Е. ПОЛОВ.

Краснофлотцы снимают с аппарата чехол и готовят материальную часть. Кищенко включает бортовой переключатель, быстро садится в седло наводчика, налевает телефоны и открывает горловины над замыкающим торпедами. Проверив аппаратный прицел, он докладывает командиру.

Приготовив к тому времени механизмы своего заведывания, краснофлотец Курахтанов бежит в погреб за выбрасывающими патронами, приносит их, подает командиру боевого поста, а сам усаживается на место установщика прицела и угла Обри. Проверив все приборы, Курахтанов докладывает старшине:

— Третий номер обязанности выполнил.

Указав Курахтанову на излишнюю суетливость, командир отделения приказывает второму номеру дождаться на главный командный пункт о готовности боевого поста. Затем дает вводную.

— Наводка аппарата, — громким голосом говорит Бондаренко. Цель — транспорт, левый борт 90. Запирающее открыть, горловины задраить! Подчиненные проделывают все это мгновенно.

— Начать наводку! Старшина следит за действиями бойцов и по мере наводки вносит свои поправки.

Новая вводная:  
— Первый номер выбыл из строя! Теперь вся тяжесть командования постом ложится на краснофлотца Курахтана. Не ожидая дальнейших указаний, он устремляется на заднюю площадку аппарата и убеждается, все ли там в порядке. Рукоятки крышек труб доведены до места, курки АКТС стоят в автоматическую.

В это время раздается сигнал окончания занятия. Старшина 2 статьи Бондаренко одобряет действия краснофлотца Курахтана и отмечает его хорошие знания обязанностей командира торпедного аппарата.

Старшина 1 статьи Н. МАЛИНОВСКИЙ.

## Перенимают опыт гвардейцев

Молодые краснофлотцы, пришедшие на корабль, прекрасно понимают, что гвардеец — это не просто моряк с оранжево-черной ленточкой на бескозырке, а передовой воин флота, его гордость и слава. Бывалые воины завоевали гвардейское звание в тяжелых битвах за Родину.

Молодые моряки живо интересуются историей корабля, людьми, которые воспитывались на крейсере. Новички с огоньком берутся за учебу.

Сигнадчик Игонин с первых дней службы на корабле внимательно перенимает опыт своих старших товарищ, прекрасно выполняет нормативы по семафору, знает инструкции, является примерным краснофлотцем своей боевой части. Игонин не отстает от бывалых моряков.

Котельный машинист Пекин зарекомендовал себя, как один из лучших и дисциплинированных краснофлотцев. Он отлично несет вахту, экономит топливо, точно держит задание давление в котлах и успевает следить за подогревом мазута. Пекин заслуженно становится в ряды гвардейцев.

Молодые краснофлотцы во всем стараются подражать бывшим морякам-гвардейцам, перенимают их опыт, учатся безупречно владеть оружием.

А бывалые краснофлотцы и старшины корабля стараются высоко держать почетное знамя гвардии во всем — учебе, дисциплине, выучке.

Гвардии старший краснофлотец  
А. ПОНОМАРЕВ.



## Поговорим о парусах

пренебрежение? — Ветер шутить не любит

Несколько лет назад на набережной жители одного из портовых городов Черного моря, вышедшие к берегу, чтобы освежиться после дневного зноя дуновениями бриза, увидели белеющую на горизонте, быстро растущую точку. Вскоре она превратилась в белое пятно, которое через несколько минут предстало перед зрителями оснащенной белоснежными парусами двухмачтовой моторно-парусной шхуной.

Шхуна шла под всеми парусами. Уже в нескольких кабельтовых от береговой линии командир безукоризненно выполнил поворот через фордевинд, и шхуна с легким креном на левый борт прошла вдоль набережной к стенке, сопровождаемая взглядами сотен зрителей.

Уважение, которым прониклись тогда жители черноморского городка, понимающие только в кораблях и парусах, к этой шхуне было вызвано не только ее отличной оснасткой, но и уменьшением команда, который так лихо выполнил сложный поворот у самого берега.

Известно немало случаев, когда в боевой обстановке почему-либо отказывали моторы некоторых мотоботов или тендров, и экипажам приходилось прибегать к помощи импровизированных па-

**П**РОШЕЛ ГОД С ТОГО ДНЯ, КОГДА КОМАНДУЮЩИЙ ФЛОТОМ ПРИКАЗАЛ ЗАЧИСТИТЬ ГЕРОЯ СОВЕТСКОГО СОЮЗА СТАРШИНУ 1 СТАТИИ ФИЛИППА ЯКОВЛЕВИЧА РУБАХО НАВЕЧНО В СПИСКИ 393-ГО НОВОРОССИЙСКОГО ОТДЕЛЬНОГО БАТАЛЬОНА МОРСКОЙ ПЕХОТЫ И ГЕРОЯ СОВЕТСКОГО СОЮЗА ГЛАВНОГО СТАРШИНУ ГАЛИНУ КОНСТАНТИНОВНУ ПЕТРОВУ — В СПИСКИ 386-ГО ОТДЕЛЬНОГО БАТАЛЬОНА МОРСКОЙ ПЕХОТЫ.

С ТЕХ ПОР КАЖДЫЙ РАЗ, КОГДА МОРСКИЕ ПЕХОТИНЫ ВЫСТРАИВАЮТСЯ НА ПОВЕРКУ, В ТОРЖЕСТВЕННОЙ ТИШИНЕ ПРОИЗНОСЯТСЯ ИМЕНА ТЕХ, КТО СВОИМИ ПОДВИГАМИ ПРИУМНОЖИЛ ЧЕСТЬ И СЛАВУ МОРСКИХ БАТАЛЬОНОВ.



## Филипп Рубахо

Филипп Яковлевич Рубахо родился 28 декабря 1923 года в станице Аксай, Ростовской области. Филипп воспитывался в детдоме.

В 1941 году он окончил десятилетку в Батуми. В школе он полюбил музыку, выступал на вечерах самодеятельности, а вскоре был зачислен в духовой оркестр Батумской военно-морской базы.

Потом он решил во что бы то ни стало стать снайпером и добился, чтобы его послали в специальную школу. В короткий срок он овладел стрелковым искусством и впоследствии, будучи на фронте, стал высококвалифицированным снайпером. Он служил на «морском охотнике», потом участвовал в обороне Одессы. Под Севастополем он убил первого немца. До конца 1941 года Филипп воевал под Севастополем, потом драился под Ростовом и в предгорьях Кавказа.

Фашистские дивизии, действовавшие в предгорьях Кавказа, были разгромлены, линия фронта отодвинулась за Дон. Только в районе Новороссийска и на Таманском полуострове продолжали еще сидеть немцы. До марта 1943 года он служил в составе духового оркестра тулупинского полузенка. Весной Филиппа перевели на службу в батальон морской пехоты майора Куникова.

Он был мужественным, отважным воином.

Особенно любил Рубахо охотиться за снайперами врага. Не раз он вступал с ними в поединки и всегда выходил из них победителем.

27 июля 1943 года Филипп Рубахо по боевой характеристике был принят кандидатом в члены ВКП(б). На другой день он уже драился с фрицами в новой дерзкой операции. Когда батальон Цезаря Куникова ворвался в Новороссийск, Рубахо был в первых рядах атакующих.

Ранен Филипп был в голову осколком снаряда, когда битва за Новороссийск была уже решена в пользу черноморцев. В госпитале Рубахо начал было поправляться, рана его стала подживать. Рубахо случайным движением разбередил рану, и это послужило причиной его смерти. Филипп умер, когда ему было только 20 лет.

Короткая, но какая богатая подвигами и славой жизнь! На боевом счету Рубахо значится 346 уничтоженных фрицев.

22 января 1944 года Филиппу Рубахо было посмертно присвоено звание Героя Советского Союза.

Лейтенант Н. КИРИЛЛОВ

## Клятва Рубахо

Молодой коммунист Филипп Яковлевич Рубахо перед боем написал под портретом товарища Сталина:

«Дорогой Иосиф Виссарионович! Иду в бой коммунистом. Я уже истребил 276 фрицев, уничтожил шестивольтовый миномет, 2 повозки, 3 пулеметных точки, разрушил дзот.

Горячо любимый товарищ Сталин! Клянусь тебе, отец родной: пока я жив, не будет пощады злобному врагу. Буду жестоко мстить проклятым немцам за все их злодейства на нашей земле.

Кандидат в члены ВКП(б) снайпер орденоносец Филипп Рубахо».

Филипп съято выполнил слово, данное вождю.

## ГЕРОИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА

Старшина 1 статьи Ф. РУБАХО (правый снимок) и главный старшина Г. ПЕТРОВА.



## Галина Петрова

**Г**АЛИЯ ПЕТРОВА родилась, жила и училась в Новороссийске. Она любила море и чаек. В детские годы Галия слушала рассказы о смышленых чайках — друзьях моряков. Она считала, что умнее и красивее чаек нет птиц и... мечтала быть чайкой.

Белокурая Галия была молода и красива; когда началась война, ей исполнилось двадцать лет. Она училась в техническом вузе Новочеркасска. Осенью Галия не пришлось возвращаться в вуз. Наступали немцы. В Новороссийске проводился набор в Краснодарскую фельдшерскую школу. В начале 1942 года Галина приехала в родной город со званием медицинской сестры. А осенью 1942 года немцы шли на Новороссийск, на Кавказ...

Галина надела черную шинель и белую косынку морской медицинской сестры. Под огнем противника она оказывала первую помощь раненым, и уже в те дни бойцы называли ее подругой Галиной...

Прифронтовому госпиталю нужны были квалифицированные кадры. Галину перевели в госпиталь.

Ее любили окружающие. Появлялась она в кругу знакомых — бойкая, подвижная, улыбающаяся, и, казалось, ярче светило солнце. В этой девушке был неистощимый запас энергии.

Напряженно работала Галина в госпитале. И тем не менее, работа здесь была не по душе энергичной женщине. Она рвалась на фронт, на передовую.

И Галина добилась своего. Она ушла из госпиталя в полуэкипаж, а в полуэкипаже, встретившись с Командующим флотом, обратилась к нему с просьбой направить ее в действующую часть.

Это было в октябре 1943 года. Командир батальона Николай Александрович Беляков готовил часть к десантной операции на Керченский полуостров.

В батальон Белякова пришла и Галина. Наряду с другими десантниками она изучила винтовку, автомат, пулемет, миноискатель, противотанковое ружье.

Мотобот, на котором шла Петрова, то поднимало, то бросало вниз между волн. Прибрежная полоса воды кипела от разрывов снарядов.

Днеше бота коснулось грунта. По пояс в воде десантники достигли берега. Среди них — Галина Петрова.

Тепета колючей проволоки преградили морякам путь.

— Мини, — тихо проговорил кто-то.

Преодолеть минное поле можно было только с помощью саперов. На это требовалось время. Прожектор ослепил моряков. Все ближе рвались снаряды. Трудно было выбирать: идти вперед, — смерть на минах, оставаться на открытой местности, — гибель от огня. Секунды перешительности в бою опасны...

Галина лежала у самой проволоки. В кармане ее гимнастерки была маленькая игрушка: Галина нашла ее после освобождения Новороссийска у себя в квартире. Это было все, что уцелело у нее после немецкого разбоя, память о сыне. Шатаясь, убитая горем, вышла она тогда из полуразрушенного здания, склоняя в руке игрушку, и с тех пор не расставалась с ней. И здесь, в грохоте боя, в памяти Галины встал образ четырехлетнего малыша Кости.

Невозратимо погибло ее прежнее счастье. Война разрушила все ее мечты и планы, отняла мужа, заставила бросить институт...

Закончив фельдшерскую школу в Краснодаре, Галина Петрова надела военную форму медицинской сестры. Теперь настал миг по-настоящему рассчитаться с теми, кто изломал ее жизнь. Чего же медлить? Вперед!

Петрова увидела, как здоровенный моряк Архипов обхватил занесенный пехотой деревянный кол заграждения и вывернул его. Галина поднялась и побежала в образовавшуюся брешь.

— За мной! Здесь нет мин, — услышали моряки сквозь пальбу голос сестры. Десантники ринулись за Петровой.

После выяснилось: весь этот участок был, словно поле бураками, усажен минами. Через несколько дней после высадки саперы нашли здесь до четырехсот зеленых смертоносных плюшек. Да, матросы прошли по минам! Немцы оказались недальновидными. Поставив мины, они не обратили внимания на морской пакет, на дующий с юга ветер.

Накат и бора оказались нашими союзниками. Они засыпали минное поле толстым слоем песка. И по нему, как по мосту, пробежала вслед за Галиной десантники. Они смыли дзот, опрокинули пушку, заняли поселки Эльтиген, Верхне-Бурунское и Нижне-Бурунское и закрепились в противотанковом рву.

Знаменитый противотанковый ров! Убит моряк Сербин, погиб снайпер Гой. Галина была около них.

Она отстегнула от пояса погибших друзей гранаты и передала все это автоматчикам.

— Погодите фрицам от наших мертвых!

На глазах Галины пал лейтенант Новожилов. Сил нехватало больше сдерживать себя...

В разгар боя Галина была на самых опасных участках правого фланга. Рядом с ней оставались в строю лишь семь моряков. Немецкие танки вновь двинулись на горячку храбрецов, защищавших пехоту. И в эту минуту вновь, как ноту на минном поле, моряки услышали ее клич:

— Держитесь крепче! Нет нам хода назад!

Танки не смогли преодолеть полосу нашего огня. А через несколько минут Галина привела из тыла пополнение.

В батальон прибыл врач, медицинские сестры. Работать стало легче. Но Галина не захотела оставаться в санчасти. По просьбе Галины, ее перевели санитарным инструктором в подразделение лейтенанта Наумова.

В обстановке тяжелой блокады медицинская сестра Петрова умела и украшать быт бойцов. Она варила уху из сущеной рыбы, пекла лепешки, стирала белье.

В середине ноября на Малую Землю Керченского полуострова пришло сообщение о присвоении Петровой звания Героя Советского Союза. Со всей страстью своего большого сердца радовалась Галина.



2 декабря противник возобновил атаки. В помощь армейцам была брошена группа лейтенанта Наумова. С моряками пошла и Петрова. Во время одной из перебежек матросы услышали, как Галина вскрикнула. К ней подбежали краснофлотец Сафаров и старшина Брижань. Петрова лежала, раненная осколками в обе ноги. Сафаров поднял ее на руки и отнес в медсанбат.

На другой день противник еще интенсивнее начал бомбить наши позиции. Одна из бомб разбила здание школы, где помещался медсанбат. Среди погибших была и Галина. Враг убил ее на госпитальной койке.

Многие черноморцы бережно, как драгоценность, хранят у себя вырезанные из газет фотографии Галины Петровой. Ее имя вместе с другими именами героев — освободителей Крыма будет помнить и читать потомки.

